

# 油价高企 国内柴油价上扬

## IEA总干事称“对发展中国家来说,现在的石油实在太贵了”

自3月中旬首度突破110美元/桶之后,国际油价于过去一个月中已稳稳站在110美元平台上方。受此影响,国内成品油市场行情上周出现异动,柴油价格继续走高,而两大集团在过去两周中也悄然上调了外采价,这显示资源紧张程度正不断加剧。对此,国际能源署总干事前天表示,目前的国际油价对发展中国家来说实在太贵。

### 各地资源供应不均 柴油批发价走高

据中国加油站网提供的最新信息显示,上周各地资源分布重现不平衡态势,华北、华中、华东地区资源供应平稳,批发市场成交相对稳定,主营单位控销力度不大;而西南、华南地区资源则继续吃紧,两大集团在当地继续严格控销,批发出货稀少,以保终端零售供应为主。

在批发市场价格方面,华北、华中部分地区炼市场价格持续走高,而华南、华东、西南地区则相对稳定。其中,汽油行情继续保持平稳,而柴油需求则逐步放大,价格也渐趋上扬。受国际油价持续创新高

的影响,北方社会业者对柴油的购进积极性回升,同时地炼上调报价也引发地炼周边各省柴油价格均现上扬趋势。

### 外采价悄然上涨

值得注意的是,两大集团在过去两周中已多次上调柴油外采价格,这意味着国内柴油资源紧张程度正在加剧。

记者从业内获悉,今年3月25日中石化曾下达过外采限价通知,要求柴油外采价不得高于6400元/吨。但从两周前起,国内局部地区柴油外采价格已陆续悄然上涨。中央也关注到国内成品油市场的异动局面,近期频频出台优惠政策鼓励两大集团保供。上周,财政部宣布对二季度两大集团进口的部分成品油实行增值税先征后返。另外,从今年4月1日起,中央财政将对两大集团进口原油加工形成的亏损给予适当补助,补助资金将按月预拨和清算。

业内专家李昱向本报记者表示,由于近期国际油价持续高挂,中石油、中石化炼厂生产亏损严重,因此国家出台相关政策对两大集团进行生产经营的减亏。

### 国际能源署:当前油价对发展中国家太贵

国际能源署(IEA)总干事田中伸男(Nobuo Tanaka)前天在抵达意大利首都罗马出席“国际能源论坛”时对媒体表示,目前的油价太高,尤其对发展中国家来说现在的石油实在太贵了。

他同时表示,如果产油国维持目前的产量水平的话,那么,石油消费国的石油库存水平将得到恢复。

目前,“国际能源论坛”正在意大利首都罗马举行为期三天的会议。在当天召开的会议上提出一项草案,其中称,高企的油价进一步加剧了全球经济的下滑风险。论坛呼吁世界银行等国际组织开发一些项目,促使全球能源缺乏率在2015年之前下降一半。

为达到这些目标,全球能源行业必须在未来22年投入10万亿美元巨额资金开发新油气项目。

国际能源论坛同时表示,目前全球油气资源仍十分丰富,在未来数十年化石燃料将继续用来满足大部分的世界能源需求。虽然可再生能源和生

物燃料的开发对于减少碳排放是有益的,但其在满足需求和减少污染方面的潜力应进行“现实的”评估。替代能源在总体能源消耗中仍将占很小的比重。快报记者 陈其珏

### 国际原油首破117美元

据新华社电 由于壳牌石油公司在尼日利亚输油管道遇袭后产量受到影响,21日国际原油期货收盘价首次突破每桶117美元。

壳牌公司称,由于该公司在尼日利亚的输油管道遭到袭击,公司的原油日生产能力下降16.9万桶。

尼日利亚是非洲第一大原油出口国,也是国际市场上轻质原油的主要产地。据国际能源机构统计,由于安全问题,该国五分之一的原油产量受到影响。

由于供应趋紧,21日纽约商品交易所5月份交货的轻质原油期货价格每桶上涨79美分,收于117.48美元,再创收盘历史新高。伦敦市场6月份交货的布伦特原油期货价格每桶上涨51美分,收于114.43美元。

### 全球金融市场主要数据

(4月22日)

#### 香港台湾股票市场

指数名称	收盘	涨跌
恒生指数	24939.15	217.48
恒生中国企业指数	13420.22	404.97
恒生香港中资企业指数	5688.26	-28.46
台湾加权股价指数	9037.25	-46.07

#### 亚太地区主要股票市场

指数名称	收盘	涨跌
东京证交所股票指数	1311.46	-20.05
日经225指数	13547.82	-148.73
澳大利亚证交所综合指数	5628.4	-35.8
新加坡富时海峡时报指数	3187.23	16.14

#### 上海黄金交易所

合约	收盘价(元)	涨跌(元)
金9995	205.97	-1.42
金9999	206.02	-1.27
银9995	458.76	-11.74
银(T+D)	4072	-9

#### 人民币汇率中间价

币种	中间价	变动
1美元	6.9912	-0.0166
1港币	0.89678	-0.00233
100日元	6.7797	0.0388
1欧元	11.1185	0.0276
1英镑	13.8615	-0.1408

#### 美洲主要股票市场指数

指数名称	最新	涨跌	前日收盘
道琼斯工业指数	12749.3	-75.72	12825.02
标准普尔500指数	1379.01	-9.16	1388.17
纳斯达克综合指数	2387.37	-31.67	2419.04

#### 欧洲主要股票市场指数

指数名称	最新	涨跌	前日收盘
摩根士丹利欧洲指数	1066.51	0.8	1065.71
英国富时100指数	6052	-1	6053
德国DAX30指数	6784.09	-2.46	6786.55
法国CAC40指数	49136	325	49035

(截至北京时间4月22日22:00)

(截至北京时间4月22日21:00)

### A+H溢价率最低前十位(资料由阿斯达克提供 来源:中国证券网)

名称	A股价格(¥)	港股价格(\$)	溢价率(%)
海螺水泥	54.310	59.800	1.010%
中国人寿	27.790	30.450	1.505%
交通银行	9.740	10.540	2.779%
中国平安	58.130	62.900	2.787%
中国铁建	11.090	11.940	3.303%
中国中铁	7.040	7.530	3.984%
鞍钢股份	17.450	18.100	7.227%
中海发展	26.780	27.400	8.704%
工商银行	6.140	6.120	11.585%
中煤能源	17.710	17.040	15.594%

### 公司

## 美企500强出炉 沃尔玛蝉联榜首

美国《财富》杂志21日公布美国最大500家公司最新收入排行榜,全球最大连锁零售商沃尔玛公司再次击败石油巨头埃克森美孚公司,连续第二年位居这一排行榜榜首。

排行榜是根据各家公司2007年全年的营业收入进行排名的。2007年,沃尔玛的营业收入比前一年增加7.9%,增加到3788亿美元,高于埃克森美孚公司的3728亿美元。但从盈利额来看,沃尔玛去年盈利仅127亿美元,远低于埃克森美孚的406亿美元。

在过去7年中,沃尔玛已6次位居这一排行榜榜首。2005年埃克森美孚营业收入超过沃尔玛,登上了榜首。

在能源价格不断攀升的推动下,其他石油公司也在这一排行榜上占据了比较靠前的位置。雪佛龙-德士古石油公司以2108亿美元的经营收入排名第三,通用汽车公司因为其经营收入低于前年而位列第四,美国康菲石油公司排名第五。排名第六至第十位的其他企业依次是:通用电气公司、福特汽车公司、花旗银行集团、美国银行和美国电话电报公司。

据《财富》杂志公布的数字,美国500强企业去年经营收入总计达到10.6万亿美元,比前年增长7.1%。但是,其总盈利额却下降了17.8%,降至6452亿美元。 新华社

### 大宗商品

## 麦格里看好铜价长期走势

近期,麦格里银行在一份金属报告中认为,铜市场出现的供给紧张局面将比先前预测的更为长久。该投行上调了2008年至2012年的价格预测,将铜价的长期预测值上调25%。

麦格里称,来自CESCO论坛的消息显示,不仅设备、劳工短缺以及资金成本增长,而且因为政府问题——在签署稳定性协议上的延迟、不确定的税收制度等,这些问题似乎正在延缓新铜矿投资决定和威胁几个主要铜矿项目的投资。另一个引发该投行上调价格预测的因素是成本的持续上涨。“甚至当铜市场走向过剩并且库存开始返回到

更为宽松的水平时,不断上升和陡峭的成本曲线暗示价格也将不会下降至先前预测的水平上。”麦格里在研究报告中这样分析道。

在资金方面,麦格里认为此前已有许多预测会出现过剩的投资者在铜市场做了空头头寸。不过这种预期已经开始从过剩转向平衡,这将导致这些基金进行空头平仓动作。另外大量流入商品市场的资金也将推动铜价上涨。

麦格里预期今年第二季度铜的平均价格为4美元/磅;下半年的平均价格为3.5美元/磅,全年平均价格为3.63美元/磅。 快报记者 黄嵘

## 瑞银次贷损失严重 减记逾370亿美元

据法新社4月21日报道,瑞士银行(UBS)迄今次贷减记已经逾370亿美元(234亿欧元),一举成为次级债危机中全球损失最为惨重的金融机构。瑞银21日因此公布了一份长达50页的报告,详细解释了导致其大规模次贷相关损失的主要原因。

该报告也是瑞银日前呈递给瑞士联邦银行监管委员会(Federal Banking Commission)的一份档案文件的总结概要。瑞银在报告中将风险管控不力与招致风险交易的薪资结构列为导致巨额次级债相关损失的关键因素。

报告指出,即使在其持有的次级债资产显著增长的情形之下,其市场风险管控小组也未能有效地“质疑”担保债务凭证(CDOs)业务部门。瑞银表示,除此之外,其雇员补偿结构也未能提供充分的激励机制,“以保护瑞银特权长期化”。报告还说,瑞银评估没有发现“与其目标相关的根本缺陷”。

瑞银今年2月份公布,基于次贷相关损失累计高达187亿美元,该行2007年全年亏损44亿瑞士法郎。4月份,瑞银又发布今年一季度盈利预警,表示预期该行将进一步资产减记大约190亿美元。 据和讯

### 港股

## 港股反弹 25000点关口近在咫尺 未来走势仍将看A股脸色

昨日港股跟随A股急跌后反弹。早盘受中国移动业绩低于预期及A股市场大跌的影响,港股市场急跌,恒生指数盘中跌幅一度超过300点,不过,随着A股急跌后绝地反弹,港股也在中资股的带动下回升。恒生指数涨217点,收市报24939点,25000点关口近在咫尺,成交877亿港元。国企指数的涨幅则高达3.11%,收市报13420点,全日涨405点。

A股市场的绝地反弹依

然是领涨大市的主要动力,其中中资石油类股份集体发威。中国石油和中国石化分别涨6.52%及5.09%,在此带动下,中海油也上涨1.59%,上海石化大涨8.33%。三只中资石油股为恒指贡献了近五成的涨幅。同时,中资银行股也跟随A股重拾升势。中信银行和招行的升幅均超过3%,交行、工行与建行的升幅介于2%至3%之间。

由于外资机构憧憬A股将展开新一轮反弹行情,港股

市场上的A股基金集体上扬,其中A50中国基金涨2.13%,标智沪深300涨0.70%,汇丰中国翔龙基金涨1.21%。

香港信诚证券联席董事连敬涵表示,内地股市近期屡创新低,反映投资者失去信心,虽然港股近期表现相对稳定,但未来走势仍将看A股脸色。不过,他认为,如果A股开始回稳,短期内港股登上25000点问题不大。

快报记者 王丽娜



**Haima 海马汽车**

店庆5周年

**1万元 拥有海马车**

抢购专线: 85436669 13512546017

海马汽车南京龙汇(4S)销售服务店  
地址:南京市玄武区红山路105号(红山动物园东大门向南200米)

看车报销打的费



**rein 瑞鹰**

年度“最佳SUV”

驾驭时尚 释放心灵

江淮瑞鹰南京汇通特约销售服务店

销售热线:025-52409666 57908866 13382033050  
售后服务专线:025-57908818 4S店地址:大明路595号

特约经销商  
镇江江都:0511-88785888  
丹阳广胜:0511-86918666



**瑞鹰·群利**

2.0T 四大亮点

- 空间宽敞: 2.0T引擎舱前中轴间距, 轴距2630mm, 后排空间宽敞, 乘坐舒适。
- 动力强劲: 最大功率110kW, 最大扭矩200Nm, 换挡平顺, 起步轻盈。
- 操控精准: 四轮碟刹, 转向精准, 行驶稳定。
- 内饰豪华: 内饰设计, 质感上乘。

国内首家: 2.0T涡轮增压+双离合变速器, 动力强劲, 换挡平顺, 起步轻盈。

2008年度国际车展瑞鹰荣获上市, 瑞鹰中国劲动动力全面领先同级, 获中国金球奖, 30项殊荣, 飞行表演, 请速来试驾, 瑞鹰让您尽享速度与激情。

欢迎莅临北京国际车展瑞鹰瑞鹰展位: E3馆

购瑞鹰 赠送半吨汽油 + 旧车置换可送全年交强险 + 售后VIP金卡

JAC